
La remontée des saumons 2 cycle 3

Les saumons sont à la fois des poissons d’eau douce et des poissons d’eau de mer.

Complète le texte à l’aide des mots suivants :

- branchies – écailles – colonne vertébrale - vertébrés – nageoires 
– eau – ne mue pas – arêtes - lézard

Le poisson appartient aux____________ car il possède un squelette à l’intérieur du corps, ce 

sont les ___________  . La grosse arête du milieu est formée de vertèbres mises bout à 

bout : c’est la _________________.

Comme tous les poissons, le corps du saumon est recouvert d’_______________ sauf au niveau 

de la tête. Ce sont de petites plaques enfoncées en biais dans la peau que le poisson conserve 

toute sa vie ; il ____________ , contrairement à d’autres animaux recouverts d’écailles comme 

le ______________ ou les serpents.

Au niveau du corps, on trouve des ____________ qui s’étalent ou se replient comme un éventail.

Le poisson respire à l’aide de ____________ : ce sont des lames rouges contenant de nombreux 

vaisseaux sanguins ; elles sont protégées par un volet appelé opercule et se situent de chaque 

côté de la tête. Le poisson ne peut vivre que dans l’____________ .


